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Zařaďte si mezi oblíbené: w w w .esondy.cz
Aktuální rozšířené vydání magazínu Revue Sondy - portál pro 
sebevědomé zaměstnance a firemní kulturu.

Nejjednodušší objednávka předplatného Revue Sondy ■ pomocí SMS
SMS pošlete na č. 900 11 06 (platí pro všechny operátory) ve formátu: 
OBJ SONDY JMÉNO PŘÍJMENÍ ULICE C.DOMU MESTO PSC
Při psaní zprávy používejte velká písmena bez diakritiky. Za zprávu v max. délce 
160 znaků zaplatíte pouze 6 Kč včetně DPH.
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Odbory jako 
politická strana?
Jeden čtenář Revue Sondy 
mně napsal velmi zajímavý 
a dlouhý dopis. Stále váhám, 
jak mu mám odpovědět, 
a myslím si, že není sám 
v obdobných úvahách. Poku
sím se tedy alespoň o začá
tek odpovědi, protože teprve vývoj ukáže, zda se 
česká společnost stane masou ustrašených, snadno 
manipulovatelných lidí, kterým budou stále unikat pod
statné souvislosti, jak se domnívá pisatel.
Čtenář je, stručně řečeno, velmi zklamán z toho, že 
občané nebyli schopni ani po dvaceti letech ve volební 
kampani soudně rozlišovat. Ptá se, jak je možné, že 
přes 27 procent hlasů dali lidé dvěma účelově založe
ným stranám, které vystačily s marketingovým oblbo- 
váním, že ony jediné jsou ty opravdu pravé a cool. Je 
názoru, že tato volební masáž neskončila a třeba při 
důchodové reformě se můžeme dočkat ještě lepších 
klipů ve stylu „zabij bábu, umlč dědu“ a jakákoliv sebe- 
rozumnější obhajoba zaměstnanců může být zatraco
vána jako hájení „socek“ a nemakačenků. Obává se, 
že odbory budou zahnány do kouta a zmohou velmi 
málo. Sociální demokracie ho zklamala svou neschop
ností otevřít voličům pořádně oči a reagovat na všech
ny ty laciné politické udice, strašení a lži.
Tak dospěl к úvaze, že mezi odboráři je veliký poten
ciál slušných, vzdělaných lidí, který by mohl vytvořit 
velmi rozumnou politickou alternativu. Ptá se, zda by 
nebylo řešením, aby se odbory proměnily v politickou 
stranu.
Dotaz má určitou logiku a nejde o první nápad. Ne
úspěšných pokusů o založení české Strany práce bylo 
u nás několik. Možná ale, že vývoj skutečně může 
dospět к tomu, že nakonec v odborech mohou lidé 
spatřovat politického Mesiáše. Domnívám se však, že 
zatím ještě veřejnost vnímá potřebu odborů více soci
álně než politicky.
Zajímavé řešení najdeme v Rakousku, tam v podnicích 
v rámci odborové organizace fungují politické frakce.
Ty pak mohou zaměstnaneckou problematiku šířit ve 
všech parlamentních stranách. Neumím si však před
stavit, jak toto aplikovat na české podmínky. Umím si 
však představit chytrou propagační akci, která může 
zvýšit zájem o členství v odborech. Tímto prvním kro
kem mohou odbory právě nyní jenom získat.
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